

Evangelická teologická fakulta
Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Psychosociální následky sexuálního zneužívání v dětství u dospělých osob
z pohledu pracovníků o. s. Elektra

Jméno studenta: Renáta Janíková

Jméno vedoucí: Vladimír Mašát

Jméno oponenta: RNDr. Mgr. Ivana Čihánková

Text posudku:

Problematika sexuálního zneužívání v dětství a následky tohoto traumatu pro dospělého jedince, je v ČR je téma, které je nutné stále a znovu otevírat. Není to nový fenomén, jen se o něm otevřeněji a častěji hovoří. Proto volbu tématu hodnotím kladně.

Bakalářská práce s názvem Psychosociální následky sexuálního zneužívání v dětství u dospělých osob z pohledu pracovníků o. s. Elektra si klade za cíl poukázat na skutečnost, že se lze s traumatem sexuálního zneužívání v dětství vyrovnat a žít plnohodnotný život. Právě z osobní terapeutické zkušenosti autorky v Občanském sdružení Elektra – Centra pomoci ženám zneužitým v dětství čerpá tato práce.

První část klasicky shrnuje teoretické poznatky o sexuálním zneužívání. Na stručný popis historie přístupu k týraným a zneužívaným dětem navazují statistické údaje dokládající vysoký počet dospělých osob, které v dětství zažily některou z forem sexuálního zneužívání. tato část snad mohla být trochu stručnější, aby bylo možno věnovat více pozornosti postupům o.s. Elektra.

Druhá kapitola je věnována následkům sexuálního zneužívání v dětství a jejich vlivu na mnohé stránky života dospělých osob s touto traumatizující zkušeností. Je na ně pohlíženo z hlediska psychiky, psychosomatiky a sociální oblasti.

Závěrečná část je zaměřena na způsoby pomoci dospělým obětem sexuálního zneužívání v dětství. Podrobněji je popsána psychoterapeutická péče a sociální poradenství.

Práce dokazuje autorčinu dobrou orientaci v dané problematice. Tato je dána studiem dostatečného množství odborné literatury, internetových příspěvků a zejména praktické zkušenosti (klinická praxe). Rozsah práce odpovídá požadavkům kladeným na tento typ práce. Práce je jazykově a stylisticky dobře zpracována. Výběr odborné literatury je bohatý, jsou uvedeny všechny stěžejní práce našich autorů k této problematice - hodnotím velmi kladně. (Němčů – Wikipedie ?)

K obhajobě navrhuji tuto otázku - Vysvětlete mechanismus péče v o.s. Elektra, uveďte v čem spatřujete jeho přednosti, případně jeho úskalí.

Práce byla přiměřeně konzultována a doporučuji ji k obhajobě.

Navrhuji hodnocení A – B podle průběhu obhajoby.

Praha 28.8.2015

